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（議事日程） 

日程第１  報告事項   平成２９年度学校版めぐろグリーンアクション

プログラムの表彰校について 

日程第２  報告事項   友好都市との学校間交流促進の考え方について

（案） 

日程第３  報告事項   平成３０年度めぐろ歴史資料館の企画展につい

て（案） 

日程第４  報告事項   学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果

について 

日程第５  報告事項   インフルエンザによる学級閉鎖の状況について 

 

 資料配布 

 ・平成３０年４月行事予定 

 ・平成２９年度小・中学校祝辞について（案） 
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（午前９時開会） 

 

○教育長   第８回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。本日の欠席

委員、欠席職員はございません。署名委員は、櫻井委員です。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  平成２９年度学校版めぐろグリーンアクションプログラムの表

彰校について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程２を議題とします。 

 

（日程第２  友好都市との学校間交流促進の考え方について（案）（報告事

項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    交流が広がっていくのはとてもいいことだと思いますけれども、

角田市の枝野小学校との関係で、上目黒小学校は金沢市と新規に

交流を行う予定ということですが、平成３０年度の枝野小学校と

の交流は、実施しないということでしょうか。 

○説明員   平成３０年度につきましては、平成３１年度に向け打ち合わせ

を重ねていくと考えております。 

○委員    最後の項目に各年度の予算措置が必要と書かれていますが、こ

の金沢市との交流校の組み合わせは５校希望があって、そのうち

２校選定された理由はわかりました。今後ですが、選定校を変え

られる予定でしょうか。 

○説明員   自然宿泊体験教室につきましては、毎年１年生から６年生まで

の全体を見通した中での宿泊の計画でございますので、単年度で

学校を変えることなく、一度決定いたしましたら、その学校が引

き続き交流をしていくということで考えています。 

○委員    では、上目黒小学校と中根小学校は、平成３１年度からしばら

く継続され、何年継続かはまだ確定をしていないという理解でよ

ろしいですか。 
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○説明員   委員ご指摘のとおりです。 

○教育長   上目黒小学校については、角田市と金沢市と両方交流するとい

うことですか。 

○説明員   上目黒小学校につきましては、金沢市との交流のみにとなりま

す。枝野小学校につきましては、下目黒小学校との交流となる予

定です。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程３を議題とします。 

 

（日程第３  平成３０年度めぐろ歴史資料館の企画展について（案）（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○教育長   １０周年の特別展とあります。これから周知していくと思いま

すけれども、何かアピールをしていく考えがありますか。 

○説明員   今回の特別展につきましては、３月５日の広報の一面で出す予

定です。また、２面にめぐろ歴史資料館のこれまでの歩みを周知

をしてまいります。 

       そして、有名な目黒のタケノコについてですが、平成２３年度

に竹について扱ったことはありますが、竹の道具や暮らしという

ことにとどまっておりましたので、今回はタケノコの栽培法など、

もう少し総合的に、今までとは違った形で開催するとともに、企

画展につきまして、通常は、５０日から６０日まで会期を設定し

ておりますが、今回は１０７日間設定し、長期間にわたって見て

いただくということで特別展という対応にしてございます。 

○教育長   特にセレモニー的なことはやらないという考えでいいのですか。 

       それと、これは１０周年記念の特別展ですが議会報告は予定が

ありますか。 

○説明員   特別というわけではございませんが、講演会は２回予定してお

ります。また、体験学習であったり、展示解説も予定してござい

ます。議会報告については、今のところは予定してございません。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程４を議題とします。 
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（日程第４  学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程５を議題とします。 

 

（日程第５  インフルエンザによる学級閉鎖の状況について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    例年ですと、大体３月に入るとＡ型からＢ型にシフトしてきて、

３月に入ると急激に下がりますので、ピークは過ぎたと思います。 

       もう一つは、感染性胃腸炎が非常に増えてきています。ノロウ

イルスなのかどうかははっきりしないけれども、急激に感染性胃

腸炎が増えてきています。 

 

 資料配布 

  ・平成３０年４月行事予定 

  ・平成２９年度小・中学校祝辞について（案） 

 

○教育長   平成２９年度小・中学校祝辞（案）について資料をお配りして

おりますけれども、ここが聞きにくい、言いづらい、あるいは子

どもが聞いていて、理解しづらいというのがあればお願いします。 

○委員    読む場合ですが、「さしすせそ」、「たちつてと」が若い人た

ちに聞きづらいということがありますが、ゆっくり読むというこ

とでクリアしたいと思います。 

○委員    「たとえたすきが」のところで、ブレスをとらないと詰まって

しまいますので、そこを、若干あけていただければと思います。 

○教育長   その他何かございますか。 

○委員    さきほど、小・中学生の広島県の派遣事業についての資料をい

ただき、感激しました。約２０人が派遣されたとのことですけれ

ども、どういう人たちが応募してくるのか、わかれば教えていた

だきたいと思います。 
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○教育長   実は、広島市への小・中学生派遣事業は、私が総務部に勤務し

ているときに、４日間で企画・立案し、その年度に実施した取り

組みですので、わたくしから説明します。既に２０年余が経過し

ておりますけれども、この間、人数は拡大をしてきています。募

集については区報や学校長等を通じて行っており、私立学校の方

も行けるように仕組みをつくりましたので、広く小・中学生に募

集しております。しかし、引率の関係で安全配慮義務が区に残り

ますので、一定の人数に制限せざるを得ない状況です。 

       また、この事業の問題点としては、現地で被爆者の方、語り部

の方のお話を聞く機会を設けて、向こうとパイプをとって行って

いましたが、高齢化が進んできて、そのときの経験された方が少

なくなっているというのが一番大きいところです。暑い夏の８月

６日を中心とした記念式典に子どもたちが出席するというのは、

子どもたちにとっても平和教育、あるいは人権教育を考える上で

貴重な機会になっていると思っているところです。また平和記念

の集いが区民センターにおいて行われていますけれども、そのと

きに発表をしていただいたりするときもございます。各学校でも

お友達にいろいろその経験をお話ししていただくように今、促し

ているというところです。 

○委員    すばらしいことだなと思いますので、ぜひ、がんばっていただ

きたいと思います。 

○教育長   総務部にしっかりと伝えてまいりたいと思います。 

○教育長   その他何かございますか。 

○説明員   東京都教育委員会いじめ問題対策委員会での意見聴取について、

情報提供させていただきます。 

       本日、午後２時半から都庁第二庁舎で開催されます「東京都教

育委員会いじめ問題対策委員会第５回」において、本区が取り組

んでいる、いじめ問題を考えるめぐろ子ども会議について意見聴

取がございます。 

       今回、都のいじめ問題対策委員会において、子どもが主体的に

行動しようとする意識や態度の育成を審議するに当たり、都の教

育委員会では、児童・生徒が主体的に意見交換等をする取り組み

を探していたところ、中学校と小学校の異校種で実施しているこ

と、代表の限られた児童・生徒のみではなく、代表学年の全児童・

生徒が参加している本区の取り組みが高く評価され、取り組みの

内容や成果と課題を意見聴取されることとなりました。 
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       事務局から統括指導主事、学校からは第八中学校長、大岡山小

学校長が参加して区の取り組み、学校の取組みを報告いたします。 

       都のいじめ問題対策委員会の委員は１０名。報道機関も入ると

いうことですので、目黒区教育委員会が１２年間育ててきた、い

じめ問題を考えるめぐろ子ども会議の様子をしっかり伝えてまい

りたいと考えております。 

○教育長   ぜひ目黒区の取組みをアピールしていただきたいと思います。 

   その他何かございますか。 

   以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前９時４０分閉会） 

 

 


